

COMUNICATO STAMPA

GRUPPO BOERO: l'Assemblea degli Azionisti ha approvato i risultati dell'esercizio 2008.

Ricavi consolidati a 126,9 milioni di euro (124,8 milioni di euro al 31/12/2007,+1,7% vs 2007), risultato operativo a 10,1 milioni di euro che sconta oneri non ricorrenti per 3 milioni di euro (13,7 milioni di euro al 31/12/2007,-26,3% vs 2007), utile netto pari a 5,1 milioni di euro (7,3 milioni di euro al 31/12/2007,-30,1% vs 2007).

Posizione finanziaria netta da -9 milioni di euro al 31/12/2007 a -32,6 milioni di euro al 31/12/08.

L'Assemblea degli Azionisti non distribuisce dividendi al fine di rafforzare la struttura patrimoniale della società Capogruppo Boero Bartolomeo S.p.A. anche in relazione agli importanti investimenti effettuati.

Ricavi consolidati a 126,9 milioni di euro in crescita dell'1,7% rispetto ai ricavi registrati nel 2007, pari a 124,8 milioni di euro. Risultato operativo a 10,1 milioni di euro che sconta oneri non ricorrenti per 3 milioni di euro (13,7 milioni di euro al 31/12/2007,-26,3% vs 2007). Utile netto pari a 5,1 milioni di euro in diminuzione del 30,1% rispetto ai 7,3 milioni di euro del 2007.

L'Assemblea degli Azionisti di Boero Bartolomeo S.p.A. - leader nell'industria delle vernici per l'edilizia, il navale e lo yachting e quotato al Mercato Telematico della Borsa Italiana - riunitasi oggi, sotto la Presidenza della Signora Andreina Boero, ha approvato il Bilancio al 31/12/2008.

Prima di commentare i risultati del bilancio consolidato 2008 occorre rilevare che la gestione caratteristica del Gruppo nel 2008 risulta sostanzialmente in linea con il 2007 con ricavi in crescita dell'1,7% sul 2007 e un risultato operativo che scende a 10,1 milioni di euro del 2008 rispetto ai 13,7 milioni di euro del 2007 principalmente per effetto di oneri non ricorrenti negativi per 3 milioni di euro. Escludendo l'effetto delle componenti non ricorrenti, il risultato operativo consolidato 2008 risulta pari a 13,1 milioni di euro (13,4 milioni di euro nel 2007).

Scendendo nell'analisi dei dati i ricavi consolidati al 31/12/2008 risultano pari a 126,9 milioni di euro rispetto ai 124,8 milioni di euro con un incremento dell'1,7% cui ha contribuito il buon andamento dei settori navale e yachting mentre il settore edilizia ha riscontrato una contrazione del fatturato pari all'1,9%.

Il risultato operativo - come detto - si è attestato a 10,1 milioni di euro nel 2008 contro i 13,7 milioni di euro dell'esercizio precedente, principalmente a causa del diverso andamento delle componenti reddituali non ricorrenti (positive per 319 mila euro al 31/12/07, negative per 3 milioni di euro al

31/12/08) derivanti in gran parte da accantonamenti legati alla prossima chiusura - dopo 50 anni di attività - dello stabilimento di Genova Molassana e contestuale avvio delle attività nel nuovo sito produttivo di Rivalta Scrivia nell'estate 2009. In particolare la società Capogruppo ha effettuato un accantonamento non ricorrente di 2 milioni di euro al fondo ambientale e di smantellamento relativo ai costi di bonifica del sito produttivo di Genova Molassana, destinato ad utilizzazioni non industriali. La stima preliminare dei costi è stata individuata mediante apposita perizia sulla base degli esiti finali della caratterizzazione conclusasi nell'esercizio 2008 e dei contenuti del progetto di riqualificazione dell'area mediante un'analisi di rischio sito-specifica.

Sempre nell'ambito dell'operazione di chiusura dello stabilimento di Genova Molassana e di costruzione di un nuovo complesso industriale in località Rivalta Scrivia nel Comune di Tortona, la società Capogruppo ha avviato in data 30 dicembre 2008, ai sensi della Legge 223/91, una procedura di riduzione del personale. Il provvedimento è legato all'eccedenza di personale determinata da una profonda revisione degli assetti produttivi conseguente alla sopra citata chiusura dello Stabilimento di Genova Molassana, con cessazione dell'attività produttiva. A fronte di tale provvedimento di riduzione del personale la società Capogruppo ha effettuato un accantonamento non ricorrente di 453 mila euro.

Per effetto di tali componenti anche l'utile netto consolidato scende dai 7,3 milioni di euro al 31/12/07 ai 5,1 milioni di euro del 2008, dopo aver scontato imposte per circa 4 milioni di euro rispetto ai 6 milioni di euro dell'esercizio precedente.

La posizione finanziaria netta consolidata al 31 dicembre 2008 risulta pari a -32,6 milioni di euro in peggioramento di 23,6 milioni di euro rispetto ai -9 milioni di euro al 31 dicembre 2007, a causa dei maggiori investimenti in immobilizzazioni materiali effettuati dalla società Capogruppo finalizzati sia alla costruzione del nuovo stabilimento produttivo sia all'acquisizione (al prezzo di circa 3,7 milioni di euro) di un'unità immobiliare destinata all'attività di laboratorio precedentemente collocata presso lo stabilimento di Genova Molassana. La posizione finanziaria netta consolidata al 31 dicembre 2008 peggiora di 7,4 milioni di euro rispetto ai -25,2 milioni al 30 settembre 2008 sempre a causa dei rilevanti investimenti in immobilizzazioni materiali da parte della società Capogruppo relativi alla realizzazione del nuovo stabilimento produttivo nonché per la diminuzione del patrimonio netto imputabile al minor risultato economico che si contrae nell'ultimo trimestre dell'esercizio per effetto della stagionalità delle vendite.

Nel complesso il saldo della posizione finanziaria netta al 31 dicembre 2008 risulta così ripartito per scadenza: a breve (e comunque entro il 31 dicembre 2009) -14,4 milioni di euro, a lungo -18,2 milioni di euro (a partire dal 1° giugno 2010). Il debito finanziario iscritto fra le passività non correnti è relativo all'utilizzo di 18,2 milioni di euro del finanziamento a medio-lungo termine dell'importo complessivo di 25 milioni di euro acceso per sostenere parte degli investimenti necessari alla costruzione del nuovo stabilimento in località Rivalta Scrivia, nel Comune di Tortona. Al 31/12/2008

sono stati sostenuti investimenti per il costruendo complesso industriale pari a circa 25,7 milioni di euro su un investimento complessivo di 35,3 milioni di euro.

Per quanto attiene la gestione ordinaria l'andamento dei primi due mesi dell'anno 2009 registra una contrazione delle vendite determinata dalla crescente debolezza delle condizioni generali dell'economia e dei settori in cui il Gruppo opera.

Ove tale situazione di debolezza ed incertezza dovesse prolungarsi significativamente, l'attività e la redditività del Gruppo verrebbero negativamente condizionate. Il management sta ponendo in essere tutte le misure necessarie a contenere l'impatto dei fenomeni sopra descritti, al fine di mantenere l'equilibrio economico finanziario, e comunque al momento l'utile lordo atteso per il 2009 non può che essere previsto in contrazione rispetto a quello del precedente esercizio.

Per ciò che attiene la Capogruppo Boero Bartolomeo S.p.A., nel corso del 2008 ha realizzato ricavi per 108,2 milioni di euro contro i 107,5 milioni di euro dell'esercizio 2007 (+0,6%), un risultato operativo di 5,9 milioni di euro contro i 10,2 milioni di euro al 31/12/07 per effetto di oneri non ricorrenti per 2,8 milioni di euro e per un peggioramento del risultato della gestione ordinaria principalmente dovuto a maggiori costi per servizi. Conseguentemente l'utile netto passa a 4,2 milioni di euro rispetto ai 6,5 milioni di euro del 2007.

La destinazione dell'utile -pari a 4.259.726,32 euro- della società Capogruppo per l'esercizio 2008 approvata dall'Assemblea degli Azionisti non prevede la distribuzione di alcun dividendo, nonostante il positivo andamento dell'esercizio 2008, ma contempla di destinare alla Riserva legale 115.872,76 euro (destinazione sino al raggiungimento del limite, previsto dall'art. 2430 c.c., del quinto del Capitale Sociale) e la restante parte (4.143.853,56 euro) a Riserva straordinaria. Tale destinazione deriva dalla necessità di rafforzamento della struttura patrimoniale della società Capogruppo anche in relazione agli importanti investimenti effettuati ed alla critica situazione di mercato che sta caratterizzando i primi mesi dell'esercizio 2009, con prospettive di ripresa incerte e difficilmente prevedibili per quanto riguarda i tempi.

Il Dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Giampaolo Iacone dichiara, ai sensi dell'art. 81-ter del Regolamento Consob 11971/1999 e successive modificazioni, che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

L'odierna Assemblea, preso atto che non sono state presentate liste di candidati amministratori, ai sensi dell'art. 17 dello Statuto, ha deliberato di portare a 10 membri il numero dei componenti il Consiglio (un membro in più rispetto al Consiglio uscente) ed ha nominato Amministratori per il periodo di carica 2009/2011: Andreina Boero (Presidente eletto dall'Assemblea), Giuseppe Carcassi, Cristina Cavalleroni Boero, Luigi Ghisleri, Giampaolo Iacone, Giorgio Rupnik, Giuseppe Sindoni, Adriano Teso e gli Amministratori indipendenti Bruno Elia e Gregorio Gavarone.

Successivamente all'Assemblea, il Consiglio di Amministrazione ha nominato Amministratore Delegato Giorgio Rupnik e Vice Presidente Giuseppe Carcassi.

Il Consiglio ha accertato che Gregorio Gavarone e Bruno Elia sono in possesso dei requisiti d'indipendenza previsti tanto dal TUF quanto dal Codice di autodisciplina delle Società quotate.

Questo comunicato stampa contiene dichiarazioni previsionali. Queste dichiarazioni sono basate sulle attuali stime, aspettative e proiezioni del Gruppo relativamente ad eventi futuri e, per loro natura, sono soggette ad una componente intrinseca di rischiosità ed incertezza. Sono dichiarazioni che si riferiscono ad eventi e dipendono da circostanze che possono, o non possono, accadere o verificarsi in futuro. I risultati effettivi potrebbero pertanto differire da quelli contenuti in dette dichiarazioni a causa di una molteplicità di fattori (inclusi cambi nelle condizioni macroeconomiche e nella crescita economica ed altre variazioni delle condizioni di business, mutamenti della normativa e del contesto ambientale e istituzionale, e molti altri fattori) al di fuori del controllo del Gruppo.

Contact: Giampaolo Iacone
Boero Bartolomeo S.p.A.
Tel. 010.55001

Il comunicato stampa è disponibile anche sul sito www.barabino.it dove può essere scaricato dalla sezione "Notizie in tempo reale". Inoltre tutta la documentazione sulla società (cartella stampa, comunicati precedenti, materiale fotografico, ecc.) è disponibile nella sezione "Ufficio Stampa on Line" dello stesso sito.

Genova 16 aprile 2009